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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

N kW

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wskazany na rysunku (za pomocg strzatki) symbol oznacza

A. wiatrak.

B. maszt radarowy.

C. budynek kosciota.

D. miejsce pamigci narodowe;j.

Zadanie 2.

Rysunek przedstawia wycinek tabeli zawartej w Wiadomosciach Zeglarskich. Na ktorych mapach korekte
bedzie mozna przeprowadzi¢ wytacznie za pomoca otowka?

A. Nrl10iNr251

B. Nr36iNr 155

C. Nr36iNr252

D. Nr74iNr155
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono wycinek ekranu odbiornika GPS. Z wyswietlonych informacji wynika, ze

A. kat drogi nad dnem wynosi 222°,

B. predkos¢ statku po wodzie wynosi 9,80 wezla.

C. namiar kompasowy na pozycj¢ zmiany kursu wynosi 224°.

D. odlegtos¢ od ostatniego zwrotu wynosi 8,97 mili morskie;j.
Zadanie 4.

Jaki bedzie kurs rzeczywisty, jezeli statek plynie kursem kompasowym KK=195°, a informacje o dewiacji
1 deklinacji magnetycznej przedstawione sg na rysunku?

A 190°
B. 191°
C. 199°
D. 200°
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Zadanie 5.

Jaki jest kat kursowy latarni, jezeli znajduje si¢ ona w namiarze rzeczywistym NR=180°, kurs kompasowy
statku KK=235°, a catkowita poprawka kompasu magnetycznego wynosi cp = +2°?

A. 53°lewa burta.
B. 57°lewa burta.
C. 53°prawa burta.
D. 57°prawa burta.

Zadanie 6.

Przy czynnym uwzglednianiu pradu na mapie, wektor pradu nalezy wprowadzi¢

A. do pozycji wyjscia.
B. zpozycji wyjscia.

C. do pozycji docelowe;j.
D. zpozycji docelowe;.

Zadanie 7.

Prowadzac zliczenie matematyczne drogi statku na pétkuli wschodniej w szerokosciach geograficznych
wiekszych od 60°N, nalezy wykorzysta¢ metode

A. $redniej dtugosci.

B. $redniej szerokosci.

C. powigkszonej dtugosci.
D. powigkszonej szerokosci.

Zadanie 8.
Ktory system okresla pozycje w oparciu o satelity GPS oraz poprawia je poprawkami rdznicowymi
odebranymi z naziemnych stacji referencyjnych?

A. GPS

B. DGPS

C. WAAS

D. EGNOS
Zadanie 9.

Rysunek przedstawia konstrukcyjny sposob wykreslenia pozycji obserwowanej statku z dwoch katéw
poziomych. Wynika z niego, ze

dwa katy sg rowne 90°

dwa katy sg mniejsze niz 90°
jeden z katow jest rowny 90°
jeden z katow jest wigkszy niz 90°

SO wp
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Zadanie 10.

Rysunek przedstawia dane znajdujace si¢ w The Nautical Almanac. Wynika z nich, ze 25 biezacego miesigca
w pozycji o wspotrzednych ¢p=68°N A=024°E

A. Ksigzyc nie wschodzi.

B. Ksigzyc nie zachodzi.

C. zachdd Stonca nastapi o 0738 UTC.
D. zmierzch cywilny rozpocznie si¢ o 0640 UTC.

Zadanie 11.

W czasie zeglugi w warunkach ograniczonej widzialno$ci naniesiono pozycje obserwowanego statku na
nakres radarowy. Analizujac dane w tabeli okresl, sytuacj¢ statku wilasnego, ptynacego KR=125°
z predkoscig v =10 weztow?

Po 1524 NR = 185,0° d,=5,0 Mm

Pe 1530 NR=185,0° d,=4,5Mm

Istnieje niebezpieczenstwo kolizji.

Obserwowany statek przeptynie w bezpiecznej odleglosci.

Istnieje niebezpieczenstwo kolizji, pierwszenstwo ma statek wlasny.
Istnieje niebezpieczenstwo kolizji, pierwszenstwo ma obserwowany statek.

OO0wp

Zadanie 12.
System VDR jest to

A. morski system identyfikacji statkow.

B. statkowy rejestrator danych z podrézy.

C. uproszczony statkowy rejestrator danych z podrézy.
D. system dynamicznego pozycjonowania statku.

Zadanie 13.
Z pozycji o ¢ = 54°30°N statek ptynie KDd = 060°. Jaka bedzie szerokos$¢ geograficzna pozycji statku po
przebyciu 40 mil morskich?
A. @=53°50’N
B. ¢=54°10°N
C. ¢=54°50'N
D. ¢=55°10°N
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Zadanie 14.
Jaka droge pokona statek ptynacy KDd=030°, jezeli zboczenie nawigacyjne (Al) wynosi 10 mil morskich?

A. 5 mil morskich.

B. 10 mil morskich.
C. 15 mil morskich.
D. 20 mil morskich.

Zadanie 15.

Wskaz rodzaj ptywu wystepujacego w porcie Dunkierka w dniu 1 marca o godzinie 1000 na podstawie

danych zawartych w Tide Tables. veanrANGEs| FRANCE — DUNKERQUE
, . Springs 5-4m
A. POSTedIll. Neaps 3-5m LAT 51°03'N LONG 2°22'E
B. Mieszany.
©s 2.1_ y TIMES AND HEIGHTS OF HIGH AND LOW WATERS
C. Syzyginy.
MARCH
D. Kwadraturowy. FEBRUARY
Time m Time m Time m Time m
o9 61 J@0is7 58 0047 60 4@ 0104 57
0853 02 0854 06 0751 0.2 0754 06
M 1414 63 TU 1418 58 M 1311 62 TU 1323 58
2114 05 2105 08 2010 05 2005 0.7

Zadanie 16.

Jaki bedzie zapas wody pod stepka statku o zanurzeniu 4 metréw, gdy glebokos¢ w porcie odczytana z mapy
wynosi 6 metréw, a ptyw kwadraturowy osiagnal srednig wysokosc¢?

A. 54m
B. 55m
C. 74m
D. 7.5m

Zadanie 17.
Sposob pracy, w ktérym transmisja jest mozliwa jedynie na zmiane w kazdym kierunku acza radiowego przy
wykorzystaniu jednej lub dwdch czestotliwosci, to

A. dupleks.

B. simpleks.

C. semi-dupleks.
D. semi-simpleks.

Zadanie 18.

Wskaz kierunek i predkos¢ wiatru oznaczonego symbolem przedstawionym na rysunku.

A. B. C. D.
Kierunek wiatru:| SE | SE | NW | NW
Predkos¢ wiatru w weztach: | 51 55 51 55
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Zadanie 19.
Przyrzad sktadajacy si¢ z termometru suchego i wilgotnego oraz wiatraczka zasysajacego powietrze, zwany

psychometrem aspiracyjnym Assmana, stuzy do pomiaru

A. temperatury wody.

B. temperatury powietrza.

C. wilgotnosci powietrza.

D. cis$nienia atmosferycznego.

Zadanie 20.

Na statku wyposazonym w S$rube stalg lewoskretng Srednica cyrkulacji taktycznej bedzie
A. mniejsza przy zwrocie w lewo.
B. mniejsza przy zwrocie w prawo.

C. taka sama niezaleznie od kierunku zwrotu.
D. przy zwrocie w lewo réwna srednicy cyrkulacji ustalone;j.

Zadanie 21.
Przedstawiony na rysunku znak nawigacyjny systemu /4 LA oznacza, ze

A. wokét znaku znajduje si¢ zeglowna woda.

B. gléwny tor wodny przebiega w prawo od znaku.

C. pod znakiem znajduje si¢ niezidentyfikowany wrak.

D. pod znakiem znajduje si¢ odosobnione niebezpieczenstwo.

Zadanie 22.

Rysunek przedstawia jednostke ptywajaca o ograniczonych zdolno$ciach manewrowych zajeta

A. pracami poglebiarskimi — przeszkoda z lewej burty.

B. potowem z wystawionym narze¢dziem z lewej burty.

C. pracami pogtebiarskimi — przeszkoda z prawej burty.

D. potowem z wystawionym narzedziem z prawej burty.
Zadanie 23.

Statki do przewozu tadunkow suchych bez opakowania, wsypywanych bezposrednio do tadowni, to

A. tankowce.

B. masowce.

C. drobnicowce.
D. kontenerowce.
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Zadanie 24.

Na podstawie wymagan ktérego dokumentu sg opracowane procedury postepowania podczas kotwiczenia
statku?

A. ISPS CODE

B. TAMSAR

C. MARPOL

D. ISM CODE
Zadanie 25.

Do klasy 1AX i 1CX zalicza si¢ kontenery

A. otwarte.

B. uniwersalne.

C. potowkowe.

D. do przewozu ptynow.

Zadanie 26.

Wahania temperatury w fadowni statku powoduja

A. kondensacje pary wodne;j.

B. wzrost ci$nienia w tadowni.

C. obnizenie poziomu wentylacji tadowni.

D. skrécenie terminu przydatnosci do spozycia towarow.

Zadanie 27.

Rysunek przedstawia kod wiasciciela oraz wielkosci i typu kontenera. Z zakodowanej informacji wynika, ze
jest to kontener

A. plytowy.

B. uniwersalny.
C. zbiornikowy.
D. izotermiczny.

Zadanie 28.

Rysunek przedstawia symbol wystepujacy na statku, okreslajacy tadunek zgodnie z klasyfikacjg towarow
niebezpiecznych. Symbolem tym oznaczone s3

A. gazy palne.

B. substancje utleniajace.

C. substancje stale fatwopalne.
D. substancje ciekte tatwopalne.

Zadanie 29.

Do okreslenia stateczno$ci awaryjnej statku z zalanym przedziatem uzywa si¢ metody

przyjetego cigzaru.
kolejnych przegtebien.
przyblizonego przechytu.
dodatkowej wypornosci.

Cowp
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Zadanie 30.

Lina cumownicza biegnaca od dziobu statku i umocowana do nabrzeza na wysokosci srédokrecia to

A. bras dziobowy.
B. brest dziobowy.
C. cuma dziobowa.
D. szpring dziobowy.
Zadanie 31.
Poziome wciggarki tancuchéw kotwicznych nazywa si¢
A. bomami kotwicznymi.
B. windami kotwicznymi.
C. kabestanami kotwicznymi.
D. podnosnikami kotwicznymi.
Zadanie 32.
Statek rybacki, potawiajacy na towisku w biskim sasiedztwie innych polawiajacych statkow, podnidst

przedstawiony na rysunku sygnal. Sygnat ten oznacza, ze statek

A. wydaje sieci.
B. wybiera sieci.
C. ma zaczepione sieci o przeszkodg.

D. jest zajety tralowaniem we dwojke.

Zadanie 33.

Przedstawiony na rysunku sygnat swietlny nadany za pomoca alfabetu Morse’a oznacza

A. wzywanie pomocy.

B. wezwanie pilota na statek.

C. wezwanie lekarza na statek.

D. prosbe o nawigzanie tgcznosci.

Zadanie 34.

Przedstawiony na rysunku sygnat nadany przez statek odbierajagcy wiadomosci nadawane za pomoca flag
MKS oznacza, ze

zauwazono nadany sygnal.

nadany sygnat zostat zrozumiaty.

nadany sygnat zostal odebrany, lecz niezrozumiany.

nalezy powtorzy¢ sygnat, prawdopodobnie jest blednie zakodowany.

oSnwp
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Zadanie 35.

Alarmowanie w niebezpieczenstwie za pomocg przystawki DSC VHF odbywa si¢ na kanale

A. 06
B. 13
C. 16
D. 70
Zadanie 36.

W Admiralty List of Radio Signals symbol H24 przy stacji brzegowej oznacza,ze

A. moc nadajnika wynosi 24 kW.

B. stacja nadaje na kanale 24 VHF.

C. zasigg stacji wynosi 24 mile morskie.

D. prowadzi ona nastuch 24 godziny na dobg.

Zadanie 37.

Operator stacji statkowej po odbiorze posredniego alarmowania DSC nadanego przez stacj¢ nadbrzezng

powinien

A. potwierdzi¢ odbidr za pomocg DSC.

B. potwierdzi¢ odbidr za pomoca radiotelefonii.

C. tylko dokona¢ zapisu w dzienniku radiowym.

D. potwierdzi¢ odbior za pomoca systemu NAVTEX.
Zadanie 38.

Wzorzec poszukiwan wykorzystywany przez pojedynczy statek w specjalnych okolicznosciach, np. w trakcie
poszukiwania cztowieka, ktory wypadt za burte, to metoda

A. sektorowa.

B. skoordynowana.

C. kurséw rownolegtych.

D. poszukiwania konturowego.

Zadanie 39.
Po wypadnigciu cztowieka za burte nalezy wywiesi¢ flage
A. ALFA
B. BRAVO
C. HOTEL
D. OSKAR
Zadanie 40.

Kota ratunkowe, zgodnie z wymogami konwencji SOLAS, powinny by¢ oznaczone trwalym napisem
zawierajacym nazwe statku oraz

nazwe armatora.

numer IMO statku.

sygnat wywolawczy statku.
nazwe jego portu macierzystego.

Sawp
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